



## 又是一年开学季 保险不妨先“报到”

“孩子这周五就开学报到了,长这么大,第一次离开家长住校,我最担心他的安全问题。”市民李女士说,作为家长,除了希望自己的孩子能取得更好的成绩外,更想给孩子在人身安全上添加保障。

保险业内人士表示,孩子的安全是每个人都非常关心的问题。家长不妨多给自己和孩子一份安心,提前给孩子备好保险,提供保障。开学季来临,都有哪些保险适合学生?今天,记者为您一一盘点。记者 倪子

### 学平险:保费低、保障高、性价比优

学平险,即学生人身保险或学生平安保险,具有保费低、保障高的特点,涵盖了学生身故、伤残、意外医疗费用补偿及疾病类医疗费用补偿等责任。

针对已经参保城镇居民医疗保险或者新农合保险的学生,个别家长存在认识误区,觉得没有必要再投保学平险。事实上,两者在责任上虽然有所重复,但性质和范围不同,可互为补充结合起来完善小孩的保障。一是在医疗方面,城镇居民医疗保险或者新农合保险的赔偿比例较低,学平险可以对自费医疗部分予以进一步补偿;二是学平险还包含身故和伤残责任,但城镇居民医

疗保险或者新农合保险却没有。

“相对于学生医疗保险来说,学平险的保额更高,而且就医的医院不像前者一样需要去指定的医院。从保费上看,学平险的保费确实较低,因此花少量的钱多得一份保障,性价比还是很高的。”保险专家如是建议。

值得注意的是,学平险虽然是给在校学生设计的,但是其保障期间却远不止在校时间。据了解,学平险一般的保险期限为1年,从每年的开学日9月1日起到暑假最后一天8月31日止。也就是说,即使学生在暑假期间发生了意外事故,也能由保险公司进行理赔。

### 意外险:性价比较高的投保首选

一些家长在给孩子挑选保险产品时,只重“教育”忌讳“保障”,宁可给孩子投一份教育保险,也不愿意买保障型保险产品。保险专家建议,为孩子购买保险应该先考虑基础性的保障型保险,即意外险、医疗险、重大疾病保险等。在这些保险的基础上,再考虑购买教育保险。买保险首先要关注保障是否是孩子所需的,能不能解决家长的担心,而不是单纯关注回报率。

买保险,要把意外险放在第一位,费用

便宜、保障充足是人身意外险的特点。同时,现在很多人身意外险均可附加意外医疗险,如果被保险人希望获得全面保障,可以选择这类附加险,保障在意外中产生的医疗费用。

例如某寿险公司销售的一款一年期综合意外保险产品,投保对象非常广泛,年龄在30天至65周岁的人士均可以投保,具有保费低、保额高、保障齐全等特点,涵盖意外身故、残疾、医疗及住院津贴,能满足客户多方面的保障需求。以该计划中

### 交通意外险:求学途中保平安

相对于小学生和中学生来说,大学生和要飞到国外求学的学子,对于能保障交通意外的保险也应更多地给予关注。

“和学平险类似,交通意外保险也是性价比非常高的一个保险,几十元的保费,在一年的保险期间内,最高能够获得几十万元的保额。被保险人在乘坐大众交通工具时,比如火车、飞机、汽车、地铁等,如果不幸发生意外事故导致身故、残疾、医疗费

用支出等,保险公司都能赔。”上述保险专家介绍。

记者咨询了几家保险公司工作人员,大多数1年期的交通意外险保费都不超过100元,在50元以下的也有不少。而短期的交通意外险则更便宜,对于去外地求学的学生来说,在自己需要远行的期间为自己购买一份保障,或是只购买出行日的保障,有的

### 境外留学保险:部分国家强制要求必须有

对于留学生来说,去到国外,人生地不熟,安全感会大幅度地降低。因此,留学生对医疗保障、意外救援等的保障需求会更高。

保险专家介绍说:“有一些国家对于留学生的医疗保险是有强制要求的,比如海外留学生在澳学习期间,必须具备健康保险证书。而对于没有强制要求的留学地,我们同样也建议留学生能够买好相关的保险。”

另外,保险专家也建议,虽然是去求学,但是境外旅游保险对于留学生来说也非常实用。许多国外学校要求

留学生购买的保险都是在开学时开始生效的,但是部分学生特别是第一年出国留学的学生,会提前去国外适应当地的生活,那么这段时间的保障就可以由境外旅游保险来提供。而且,境外旅游保险一般还能保障留学生的证件丢失,行李丢失、银行卡盗刷等情况。

对于是要在国内购买留学保险还是出国后在当地购置相关的保障,如果投保人对于自己的外语不是非常自信,不如还是在国内购买,毕竟看清保险条款可以避免日后发生不必要的纠纷。



的在校学生为例,每年交费467.6元,就可以获得意外伤害身故20万元、意外伤害医疗5万元、意外住院津贴每天300元、意外伤害重症监护津贴每天900元等保障。

此外,保险专家提醒,一个家庭中最优先建立保障的应为家庭经济支柱。买保险要谨防重视小孩、忽略家长的做法。所以给大人先上充足的寿险,是给自己和孩子一份安心,更是为家庭建立的强大后盾。

公司甚至能提供保费低于1元的保险产品。

相对于能够保障各类交通工具的交通意外险,另一个值得关注的就是航空意外险。每在航空事故发生后,航意险的销量都会在短时间内出现大幅上涨。在这里提醒在8月底需要“打飞的”去上学的人,几十元一份的航意险价格不高,却能让旅途更安心。

### 特别提醒

#### 投保一定要了解保障范围

家长在为孩子购买意外险的时候要看清保障范围,不要认为只要买了意外险,孩子发生了意外就都有了保障。例如:少年儿童不小心烫伤了,认为就可以获得理赔或获得全部保额的理赔,但是根据保险公司的相关条款,烫伤必须要达到什么程度才可以获得理赔,而理赔的多少要根据伤残的等级支付保险金。也就是说,理赔是有条件的,这一条件主要是保险条款中的“免责条款”。

根据各家保险公司的相关条款,目前少儿意外险的保障范围以死亡和伤残为主,而有的只保死亡。但在险种名称上却有可能都称为意外保险。这一点投保人在投保前就应该看清条款后再决定。

### 投基有道

#### 建信基金提供 优质资产配置服务

今年6月A股正式纳入MSCI新兴市场指数,标志着A股国际化进程进一步加速,9月起,A股“入摩”比例将提高至5%,届时将有更大量的海外资金进入A股市场。投资者不妨把握A股国际化加速趋势,布局相关主题基金,分享A股“入摩”红利。建信基金前瞻布局,推出建信MSCI中国A股国际通ETF为投资者把握良机。建信MSCI中国A股国际通ETF拥有场内可交易、跟踪误差小、投资费用低、持仓透明度高优势,同时还设有联接基金,方便中小投资者参与。张俊

#### 华夏基金富达国际 强强联手 开启养老新时代

8月16日,华夏基金和富达国际宣布建立独家伙伴关系,共同推进目标日期基金在中国的发展,双方希望此次合作能充分发挥华夏基金的本土投研领先优势,以及富达国际丰富的全球养老金投资管理经验,强强联手,为投资人提供更好的养老产品和服务。业内分析人士表示,在国家全面深化社会养老保障体制改革之际,华夏基金引入海外先进经验,优化养老目标基金服务,正当其时,强强联手或将形成示范效应,推动基金养老金业务进一步发展。张俊